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Цель: создать праздничное настроение у детей и мам.
Задачи: 
• развивать музыкальные способности, эмоциональную отзывчивость;
• формировать у детей уважительные отношения к мамам, умение выражать любовь словами и действиями;
• способствовать установлению дружеских отношений между родителями и детьми.
Действующие лица:  Баба-Яга и домовенок Кузя.
Место проведения: музыкальный зал.
Начало утренника.
Под музыку в зал входят  дети и стают полукругом.
Дети читают стихи:
1.ребенок:
Солнце ярко светит людям в этот праздничный денек.
«Динь-динь-дон!» - поют сосульки, и смеется ветерок.
2.ребенок:
Ручей и бегут, резвятся, лес очнулся ото сна,
Птицы в воздухе кружатся: «Чик-чирик! Пришла весна!
3.ребенок:
Этот праздник все мы любим, праздник бабушек и мам.
Он весной приходит к людям и улыбки дарит нам!
4.ребенок:
Если спросят: «В целом свете, что всего милей?»
Я отвечу, что улыбка мамочки моей!
«Что нас светом согревает, как сама весна?»
Я отвечу: «Ну, конечно, мамины глаза!»
5.ребенок: 
Если спросят: «В целом свете, что всего добрей?»
Я отвечу: «Это руки мамочки моей!
«Кто нежнее в целом мире смотрит на меня?»
Я отвечу: «Ну, конечно, мамочка моя!»
Песня: « Песня о маме».
Дети садятся.                                                                                                         Звучит музыка, вбегает Кузя на метле.
Кузя: ух ты! Какая метла-то быстрая! Помогла мне убежать от Бабы Яги. Куда же эта метёлочка меня вынесла? Сколько детишек-ребятишек кругом…. О, и взрослые есть. Чавой-то сидят по разные стороны?  тута праздник, что ли?                                                                                                                        Кузя: ишь, ты! Праздник мам и бабушек! А у меня вот нет ни мамы, ни родной бабушки. Одна только Баба Яга. Да и та не родная. Все время ловит меня, да спать укладывает, чтобы я счастья никому не приносил. Одной ей все счастье-то досталось. А я тоже маму хочу! Вон их у вас сколько! Все красивые…. Вот я себе одну и выберу. Чья это мамочка? (подходит к мамам) твоя? Подари мне её, пожалуйста. Не хочешь? У, какой жадный, Кузеньке мамочку пожалел.                                                                                                     Кузя: все ребята очень любят своих мам и не хотят с ними расставаться .               А вот на метле прокатиться хотите.                                                                        Игра : « Полет на метле».                                                                                       Кузя: Ребята много про маму написано стихотворений , песен , рассказано сказок .Я предлагаю вам вспомнить сказки о маме.                                              1.В какой сказке мама отправила свою дочь к бабушке с корзиной пирожков? (Красная шапочка).                                                                                                   2. Какая мама пела детям песенку под дверью , чтобы ее пустили в дом? (Коза семерым козлятам).                                                                                                                3.В какой сказке мама говорила грубым голосом : «кто ел из моей чашки ?» (Три медведя).                                                                                                             4. В какой сказке мама с папой уходя из дома велели своей дочке смотреть за младшим братцем?» (Гуси- лебеди).                                                                          5. В какой сказке у мамы была самая маленькая  дочка? (Дюймовочка).                                                                                                                                   (Звучит музыка, в зал «залетает» Баба Яга)                                                               Яга: Кузя ! Драгоценный мой! Кузя: Ой ,мама! Всё- таки нашла! Ой ,куда же от нее спрятаться? Я за ваших мам спрячусь ( кузя прячется).                                                                                    Яга: Кузя  ,милок, ну куда же ты спрятался ,цыпочка моя? Отзовись! Я твоя бабушка ,пришла ,гостинцев принесла :ватрушку, плюшечек конфеточек (показывает корзинку с конфетами).                                                                         Баба Яга:  (К гостям) Здрасьте! Не припозднилась?                                                
Баба Яга: А что это вы тут все наряженные расселись. Моего Кузю не видели.                                                                                                                          Баба Яга: угощу ,конфетами  если скажете где внучек мой Кузя.                    Баба Яга: Ну не хотите говорить ,тогда я поиграю с вашими мамами  а они  мне помогут Кузю найти.                                                                                       Игра: «Конфета и варежки».
В этом конкурсе на быстроту и ловкость понадобятся кухонные варежки и конфеты . перед мамами будет стоять непростая задача – развернуть конфету руками ,на которых надеты варежки.                                                                  Яга: Ну, все поиграли? Где мой внучек?  Кузя : Нету меня тут. Не видишь ,что ли? Ушел я от тебя вот!                                                                                        Яга: Ах ,вот ты где ,мой драгоценный !Иди ко мне,  мой бриллиантовый. Ну что ты убегаешь? Бабусеньку – Ягусеньку волноваться заставляешь? Иди домой!                                                                                                                           Кузя :Не хочу! Здесь праздник ,весело, а у тебя скучно все спать укладываешь.                                                                                                                Яга: Ой, подумаешь праздник ,невидаль какая. Что в нем хорошего?                  Кузя :ребята а можно на празднике у вас остаться. Бабулечка – Ягулечка  праздник он ведь сегодня и твой тоже.                                                                      Яга: И мой ,говоришь ,праздничек -то ?А стихи про Бабулечку –Ягулечку знаете.                                                                                                                          Дети читают стихи про бабушек.
6. ребенок:
Подарю я ей цветочки, 
Теплые свяжу носочки, 
Пусть бабуля в них гуляет, 
Свою внучку вспоминает! 
7. ребенок:
Я сварю ей манной каши, 
Пусть поест бабуля наша! 
И порадую родную: 
Все обои разрисую! 
8. ребенок:
Я бабулю поздравляю с женским праздником весны
Я бабулю обожаю, людям бабушки нужны!
9. ребенок:
Ближе бабушки чудесной, 
нет подружки у меня,
Мне с бабулей интересно, 
не прожить нам врозь ни дня!                                                                                                                            Кузя: Ну что Бабулечка – Ягулечка тебе понравилось.                                           Яга: Понравилось да только , про маму и пели и стихи рассказывали , а про бабушек  песен  то не знают?
Кузя: Как не знают ,все они знают правда ребята.
Песня: «Бабушка».                                                                                                    Яга: (плачет) А-а-а, несчастная я! Вон как ребята поют , заботятся о бабушках. А у меня никого нет .Один Кузя , да и тот убегает!                           Кузя : Ладно уж ! Чего ревешь – то ?Буду тебя любить и жалеть буду. И убегать больше от тебя не буду. Ребята а давайте поиграем с бабушками .
  Игра « Кто быстрей соберет бусы».                                                                      Баба – Яга: Ой да молодцы повеселили Бабулечку –Ягулечку.  Кузя  а я твои  фантики привезла с собой.                                                                                       Кузя : А мы сейчас с ребятами поиграем в игру.                                                      Игра « Кто быстрей соберет сердце для мамы из фантиков».                         Кузя: Какая ты, Бабулечка – Ягулечка оказывается ,веселая .Я тебя тоже поздравляю с праздником !                                                                                      Яга: Громче ,музыка, играй .Детям не сидится. Мы встречаем праздник мам будем веселиться!                                                                                                  Танец «Яблочко».                                                                                                  Яга: Молодцы а как весело у вас. Кузенька иди к Бабуленьки что то ты весь замарался я тебя помою , вещи постираю и спать положу .                                   Кузя : Бабулечка – Ягулечка ты что здесь дети умеют стирать сейчас они тебе покажут.                                                                                                                   Игра «Стирка».                                                                                                       Яга: Что-то я устала старенькая и радикулит замучил. Сяду отдохну.               Кузя :Ребята давайте споем песню про маму и меня научите петь.                      Песня « Милая , любимая»                                                                                        Яга: Спасибо вам ребята за то ,что вы мне Кузю вернули и помирили нас. Вы для меня настоящий праздник устроили, у меня такого еще никогда не было. За это у меня для вас тоже есть подарок .(Сердца).
Танец с сердцами  .                                                                                                    Баба –Яга и Кузя ещё поздравляют женщин ,девочек прощаются и уходят.
